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Информация для работников Краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Психиатрическая больница г. Комсомольска-на-Амуре» Министерства здравоохранения Хабаровского края по вопросам противодействия коррупции

Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации включают:

1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

3)внедрение в практику процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Каждая  организаций обязана разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. Вместе с тем, законодатель предоставил организации возможность выбора мер по предупреждению коррупции.

Аналогична правовая позиция изложена в апелляционном определении Хабаровского краевого суда от 08.05.2015 по делу № 33-2947/2015 и апелляционном определении Красноярского краевого суда от 12.11.2014 по делу   № 33-10751/2014.

Согласно части 1 статьи 75  Федерального закона от 21.11.2011                        № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 323-ФЗ) под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой у медицинского работника или фармацевтического работника при осуществлении ими профессиональной деятельности возникает личная заинтересованность в получении лично либо через представителя компании материальной выгоды или иного преимущества, которое влияет или может повлиять на надлежащее исполнение ими профессиональных обязанностей вследствие противоречия между личной заинтересованностью медицинского работника или фармацевтического работника и интересами пациента.

Часть 2 статьи 75 Федерального закона № 323-ФЗ обязывает медицинских и фармацевтических работников информировать о возникновении конфликта интересов в письменной форме:

- медицинский работник или фармацевтический работник обязан проинформировать руководителя медицинской организации или руководителя аптечной организации, в которой он работает;

- руководитель медицинской организации или руководитель аптечной организации в семидневный срок со дня, когда ему стало известно о конфликте интересов, обязан в письменной форме уведомить об этом Министерство здравоохранения Российской Федерации;

- индивидуальный предприниматель, осуществляющий медицинскую деятельность или фармацевтическую деятельность, обязан проинформировать Министерство здравоохранения Российской Федерации.

Поступившие в адрес Министерства здравоохранения Российской Федерации письменные уведомления руководителей медицинских и аптечных организаций, а также индивидуальных предпринимателей, рассматривает Комиссия Министерства здравоохранения Российской Федерации по урегулированию конфликта интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности (далее – Комиссия). Порядок работы Комиссии определен в приказе Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21.12.2012 № 1350н "Об утверждении Положения о Комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по урегулированию конфликта интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности".

Учитывая вышеизложенное у руководителей краевых государственных учреждений здравоохранения и руководителя ХКГУП "Фармация" отсутствует необходимость создания комиссии по урегулированию конфликта интересов, а также разработки и утверждении порядка уведомления о конфликте интересов.
Обращаю внимание руководителей краевых государственных образовательных учреждений, подведомственных министерству здравоохранения края, что в соответствии со статьей 45 Федерального закона от 29.12.2012                № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений создается в организации, осуществляющей образовательную деятельность. Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений создается в целях урегулирования разногласий между участниками образовательных отношений по вопросам реализации права на образование, в том числе в случаях возникновения конфликта интересов педагогического работника, применения локальных нормативных актов, обжалования решений о применении к обучающимся дисциплинарного взыскания. 

Дополнительно информирую, что в ноябре 2013 года в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях была внесена статья 6.29, предусматривающая наложение административных штрафов за непредставление информации о конфликте интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности. В соответствии с данной статьей:

- непредставление соответствующей информации медицинским работником или фармацевтическим работником наказывается штрафом в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей;

- непредставление или несвоевременное представление соответствующей информации руководителем медицинской или аптечной организации наказывается штрафом в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;

- непредставление соответствующей информации индивидуальным предпринимателем наказывается штрафом в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

При этом повторное непредставление или несвоевременное представление информации о конфликте интересов может повлечь дисквалификацию на срок до шести месяцев.

Кроме того, за непринятие работником мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является, по инициативе работодателя может быть расторгнут трудовой договор в связи с утратой доверия, в соответствии с пунктом 7.1 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации.
Настоящую информацию довести до сведения медицинских и фармацевтических работников.
